
Help is on the way Štědrý den, Střítež:  24.12.2025 

Kazatel:   Josef Hurta 

Čtení:    L 2, 1 – 14                  

Text:    Iz 9, 1 – 6     Lid, který chodí v temnotách, uvidí velké světlo; nad těmi, kdo sídlí v zemi šeré smrti, zazáří světlo. 
Rozmnožil jsi národ, rozhojnil jsi jeho radost; budou se před tebou radovat, jako se radují ve žních, tak jako jásají ti, 
kdo se dělí o kořist. Neboť jho jeho břemene a hůl na jeho záda i prut jeho poháněče zlomíš jako v den Midjánu. Pak 
každá bota obouvaná do válečné vřavy a každý plášť vyválený v prolité krvi budou k spálení, budou potravou ohně. Neboť 
se nám narodí dítě, bude nám dán syn, na jehož rameni spočine vláda a bude mu dáno jméno: "Divuplný rádce, Božský 
bohatýr, Otec věčnosti, Vládce pokoje." Jeho vladařství se rozšíří a pokoj bez konce spočine na trůně Davidově a na jeho 
království. Upevní a podepře je právem a spravedlností od toho času až navěky. Horlivost Hospodina zástupů to učiní.         

Je Štědrý den. Sedíme sice ve studeném kostele, ale je to rozhodně lepší než podzemní bunkr 
nebo vojenský zákop. Dokonce i ten betlémský chlév s jeslemi je klidnější místo k přespání než 
válečná zóna. Proč se vlastně mají děti rodit do tak nebezpečného světa, kde z každé strany číhá 
nějaké ohrožení? Kde se dnes to lidstvo zase ocitá? A všemohoucí Bůh si někde odpočívá na 
výsostech. Nebo tam není? Kde je Bůh? 

Narodil ses jako dítě, Spasiteli náš. Vánoce nám říkají, že Bůh je tady s námi. Nejen ve studeném 
kostele nebo v chudém chlévě, ale i v tom nebezpečném světě, kde z každé strany číhá násilí, bolest 
i smrt. Jsme lidmi, kteří žijí v temnotách, v zemi šeré smrti, kde neustále slyšíme o válečné vřavě 
i prolité krvi. Kdy to skončí? Existuje nějaké světlo na konci tunelu? 

V době, kdy prorokoval prorok Izajáš čelil Izrael asyrské okupaci, při níž byli mnozí 
deportováni a ti kdo v zemi pozůstali, zažívali útlak, bídu a nejistotu. Hrozila jim ztráta víry, zda ještě 
bude někdy lépe. Do takové situace zní Izajášova zvěst: „Lid, který chodí v temnotách, uvidí velké 
světlo; nad těmi, kdo sídlí v zemi šeré smrti, zazáří světlo. Pak každá bota obouvaná do válečné vřavy 
a každý plášť vyválený v prolité krvi budou k spálení. Neboť se nám narodí dítě, bude nám dán syn, 
na jehož rameni spočine vláda.“  

Tak to má být ta Boží pomoc? Dítě v jeslích? Jak tomu máme rozumět? Dá se tomu rozumět 
různě. Třeba tak, že pomoc se rodí v bolestech. Nebo že nemáme pohrdat dnem malých začátků. 
Z toho dítěte jednou vyroste někdo, komu už prorok Izaiáš přisuzuje královské tituly: „Divuplný 
rádce, Božský bohatýr, Otec věčnosti, Vládce pokoje.“  

Nový zákon vztahuje toto proroctví na Ježíše Krista. Jeho vláda se rozšíří po celé zemi a jeho 
království bude trvat navěky. Je to vize, která dodává naději lidem po celém světě; lidem, kteří chodí 
v temnotách; lidem, kteří žijí v zemi šeré smrti. Je tu světlo, které přichází do světa. To věčné králov-
ství pokoje zatím nevidíme, protože se šíří tiše a skrytě. Ale jeho král se už narodil. Pomoc už je na cestě. 
Ano, časy jsou těžké, ale Bůh je dobrý, on vidí lidské slzy. Bojuje s našimi strachy. Tak se to zpívá 
v následující písni, která teď zazní v podání našeho gospelového sboru. Zpívá se tam: „Lidé říkají, 
že čas všechno zahojí, ale ty víš, že oni prostě necítí to, co ty. Bůh zná tvé srdce, pozvedá tvou hlavu, 
je vždycky dost blízko, aby slyšel každé tvé slovo. Vydrž, pomoc je na cestě. Help is on the way! 

Přímluvná modlitba:  Pane náš, Ježíši, tys věděl, do čeho jdeš, když jsi přišel mezi lidi, kteří dovedou nejen milovat, 
ale i ubližovat a zabíjet. A přesto jsi přišel jako bezbranné dítě, abys byl s námi. Prosíme tě za všechny bezbranné, 
vydané na milost i nemilost lidské zvůli. Prosíme, aby tvé království přišlo i tam, kde zatím vládne nenávist a 
nepřátelství. Prosíme, nauč nás přijímat s láskou i ty, kdo nám nejsou sympatičtí. Prosíme, nauč nás přijímat mezi 
sebe ty, kteří tě nepřijali a v tebe nevěří. Prosíme, zbav nás našich strachů, vlej‘ nám do srdce naději, zažehni v nás 
plamen víry, dej nám spatřit světlo života uprostřed temnoty. Kéž zakusíme ve svém životě tvou vzácnou milost, která 
nás zachraňuje z naší ztracenosti v tomto světě. Amen. 
 


